

## 助力海岛共富 践行金融为民 农行舟山分行助推国债知识普及下乡

□通讯员 陈雯 赵玲璇

为深入践行金融为民服务理念,进一步普及国债投资知识,丰富居民投资渠道,农行舟山分行组织辖下支行、网点开展国债集中宣传活动,共发放宣传折页800余份,受众1100多人。

5月9日上午,该行携手人民银行舟山市分行走进白泉农贸市场,开展了以“小岛你好 国债助力海岛共富”为主题的国债知识普及活动,为新一期的国债销售做好宣传工作。在市场人流密集处,人行与农行的工作人员通过现场设摊、发放宣传折页、宣传解说等方式向来行人讲解国债知识,耐心解答他们的疑问,以通俗易懂的方式宣传国债的特点、购买渠道、利率等相关知识。工作人员的细致讲解获得

了群众的一致好评。活动中,很多大爷大妈表示,还是第一次这么全面地了解国债知识,欢迎多开展类

似的宣传,让他们能近距离了解更多的金融理财知识。除了

除了在社保集中发放日以营



业厅堂为阵地宣传国债相关知识外,农行舟山分行辖内支行同步深入社区、乡村、小岛、市场和企业等开展宣传。其中,岱山县支行营业室、嵊泗县支行营业室和朱家尖支行进入市场进行宣传,六横支行和金塘支行进入周边船厂和螺蛳厂进行宣传,北区支行进大展开开展宣传活动,市分行营业部走访周边商户进行宣传,自贸区支行营业室到长峙岛区域开展宣传,盐仓支行在西部商业中心会展区域宣传。

此次集中宣传活动不仅提升了农村居民对国债的认知和了解,也增强了居民投资意识和理财能力。后续,农行舟山分行将继续深入践行“金融为民”理念,加大外拓宣传、新媒体宣传和网点阵地宣传,让储蓄国债知识走进千家万户。

## 舟山首笔柜台债券业务成功落地

□通讯员 杨一帆

5月1日,中国人民银行《关于银行间债券市场柜台业务有关事项的通知》正式实施,岱山农商银行积极响应落实中央金融工作会议精神。5月9日,该行通过签约银行柜台渠道成功认购一笔政策性金融债券,标志着舟山市首笔“柜台债券”投资业务成功落地。这笔业务的成功落地得到了中国人民银行舟山市分行的充分肯定,同时意味着该行金融市场业务朝着多元化发展目标又迈进了重要一步。

柜台债券业务是个人和中小机构投资者通过柜台业务开办机

构的营业网点或电子渠道来进行国债、地方政府债、政策性银行债券等多种债券买卖的业务,是人民银行推动债券柜台市场拓宽发展的多层次创新举措,对进一步拓展债券投资渠道、提高债券交易流动性具有重要的意义。

下一步,岱山农商银行将继续履行地方法人银行服务县域经济社会的职责,坚守定位,聚焦主业,积极把握金融市场形势,不断提升债券配置和交易能力,构建多渠道资产配置体系,实现有效资产配置和风险控制能力协同发展,持续提升金融资产运作质效。

## 宁波银行舟山普陀支行开展“全民反诈 共建平安”活动

□通讯员 陶晶晶

近日,宁波银行舟山普陀支行联合市公安局普陀分局,精心组织部署,在朱家尖蜈蚣峙码头举办了主题为“全民反诈 共建平安”的假期特色反诈宣传日活动,助力游客在节日里守护好自己的“钱袋子”。

活动期间,公安局与该行的工作人员讲述真实诈骗案例,深入分析诈骗手段、普及反诈经历,耐心地为游客答疑解惑,敲响反诈警钟,让大家明白每个人都是诈骗潜在的受害者。反诈知识有奖问答环节将活动推向了高潮,现场气氛热烈,游客积极参与问答,边玩边学,反诈知识深入人心。同时,工作人员还向游客赠送贴有反诈标语的矿泉水、环保袋等实用物品,

为游客带去实在的便利。

宁波银行舟山普陀支行积极践行新时代“枫桥经验”,扎实开展“行长接待日”活动,旨在通过普及反诈知识,提升公众对诈骗行为的识别和防范能力。该行负责人与游客面对面交流,科普金融知识,宣传五一出游要当心,不要掉进旅游诈骗的“甜蜜陷阱”,注意“免费”旅游诈骗、境外旅游代办签证类诈骗、冒充客户诈骗等套路。

此次活动获得居民、游客的一致称赞。后续,宁波银行普陀支行将持续将“全民反诈 共建平安”宣传与群众的生产生活紧密结合,采用通俗易懂的方式坚持边学,反诈知识深入人心。同时,工作人员还向游客赠送贴有反诈标语的矿泉水、环保袋等实用物品,共筑美好明天。

## 浙商银行舟山分行获评2023年度浙江省“民营企业最满意银行”市级机构

□通讯员 严施骥

日前,人民银行浙江省分行、省工商联联合公布2023年度浙江省“民营企业最满意银行”评选结果,浙商银行舟山分行获评2023年度浙江省“民营企业最满意银行”市级机构。

本次评选中,人民银行浙江省

分行、省工商联组织民营企业对银行“两个一致”落实情况进行评价,有近2.6万家民营企业参与,最终评选出“民营企业最满意银行”省级机构10家,市级机构32家,县级机构58家。

近年来,浙商银行舟山分行积极践行金融工作的政治性和人民性,擎旗金融顾问制度,坚持把服

务海洋经济发展作为根本宗旨。充分发挥科技金融、供应链金融、普惠金融、金融顾问等优势,为舟山市民营企业提供多元化、综合化金融服务。截至2023年末,该行民营企业贷款余额较上年增长14%。此次浙商银行舟山分行获得此项荣誉,体现了民营企业和监管部门对该行金融服务的认可。

下一阶段,浙商银行舟山分行将继续深入贯彻政府和监管部门关于促进民营经济发展壮大的决策部署,将解决民营企业发展痛点、难点与自身特色优势、金融创新相结合,进一步提升金融服务民营企业质效,为推动舟山海洋经济高质量发展作出更大贡献!

## 增强安全意识 警惕电信诈骗

□通讯员 范莲娜 朱虹

近日,嵊泗农商银行营业部来了一名神色慌张的居民,在营业大厅等待转账时,他一边打电话,一边用手机进行投资相关的操作。大堂经理向他询问情况,居民称其在某平台投资,今天会有大额投资收益回款,且还要向对方转账收益保证金。这一情况比较

符合投资类诈骗的情形,多年的反诈宣传经验让大堂经理提高了警惕,怀疑其遭遇电信诈骗,于是向其讲述反诈案例,但该居民对投资事项深信不疑。大堂经理多次劝阻无果立刻联系警方,民警火速赶到现场,将其带回所内了解情况进行面劝。

原来,该居民于2024年3月初收到一条短信,对方自称是一名即

将转业的军人,想跟其认识并交个朋友。后在对方的指导下,他通过对方发送的链接在“信达生物制药”网页上进行虚假投资理财。在民警进行投资理财类诈骗深度教育后,该居民才知道所谓“军人”其实是诈骗嫌疑人,清醒地认识到对方的虚假身份与诈骗行为,成功保住了卡内的9万元资金。

作为嵊泗人民自己的本土银

行,嵊泗农商银行高度重视反诈工作,组织员工学习实际案例,及时分析电信网络诈骗手段,提升员工对电信网络诈骗案件的识别和应急处理能力。同时,该行辖内各营业网点对外深入开展反电信网络诈骗宣传工作,常态化开展金融知识普及及宣教活动,营造全民反诈防骗的氛围,为群众的资金安全提供坚实金融保障。

## 反诈宣传进校园 筑起青春防护网

□通讯员 王琪儿

为进一步提升青少年防范电信网络诈骗的意识,帮助他们树立正确的金融观念,近日,中国民生银行舟山分行带着反诈“大礼包”走进普陀某小学。

活动中,中国民生银行舟山分行工作人员针对青少年群体的特点,采用生动活泼的语言,结合实际案例对电信诈骗的手段和类型进行了详细讲解。为了让学生更好地理解并记住反诈要点,该行工作

人员精心准备了丰富多样的互动环节,学生在欢声笑语中学会了如何防范诈骗。此外,该行工作人员还贴心地发放了反诈宣传资料,反复提醒大家倘若遇到可疑情况,一定要及时告知家长或老师。

此次金融知识进校园活动搭建了一座向学校、社会传播金融知识的桥梁,取得了良好的宣传效果。接下来,中国民生银行舟山分行将持续以创新形式深入校园,推进金融知识宣传教育活动,为营造和谐有序金融环境贡献力量。

## 情暖母亲节

□通讯员 韩芳芳

上周,稠州银行定海支行团队走进定海养老服务中心,开展“温馨五月,与‘泥’相约”手工劳动活动,以稠行温度为母亲节增添暖意。

该行工作人员与养老服务中心的阿姨一起制作黏土花,并送上康乃馨作为礼物。活动现场,工作人员还宣传了反诈知识,为金融秩序稳定贡献力量。



## 提升优质金融服务 助力营商环境升级

□通讯员 孙佳薇

为贯彻落实关于优化营商环境的工作要求,今年以来,民泰银行舟山分行积极部署相关工作,推动金融服务便利化工作向纵深发展。

推进“零钱包”服务,满足多样化需求。该行积极响应国家关于优化支付服务的号召,有效满足社会公众小额现金兑换需求,组织员工积极开展“零钱包”兑换服务。客户经理提前对市场现金服务需求进行排摸,特别是便利店、菜市场等小额交易频繁的场所,根据需求为商

户提供“零钱包”上门兑换特色活动。同时也为商户提供了兑换零钞电话,满足他们后续的零钞需求。除了上门兑换的方式以外,营业厅还开设专门的“零钱兑换绿色通道”,持续为周边商户提供各种面值的现金兑换服务。

关爱老年人群,提供适老化服务。该行针对银发群体,推出了暖心适老服务。下辖营业网点分别设立老年人业务办理“绿色通道”,针对年龄较大、行动不便的群体,该行还提供上门服务。为了进一步增强老年人的金融安全意识,该行“红百合

志愿服务队”定期进社区开展老年人金融知识讲座与特色宣传活动,重点为老年人讲解防诈骗等金融知识。此外,该行在手机上推出长辈版银行平台,采用大字体、简洁界面的设计,便于老年人操作使用。

做好信息宣传,持续优化营商环境。为确保优化营商环境政策落到实处,该行多渠道开展宣传。一方面,在网点通过电子屏、公示展板等醒目方式加强降费、创新服务的信息公开;另一方面,走进企业、园区、社区,主动宣传优惠政策。今年以来,该行继续对相关票据业务、收单

业务和人民币对公转账汇款、银行账户服务、电子银行服务等服务项目收费标准进行优惠调整。同时,该行继续严格执行本票和汇票手续费、同城本行人民币对公转账汇款手续费免收政策,据统计,截至目前该项政策已惠及小微企业和个体工商户6000余户。

下一步,民泰银行舟山分行将继续贯彻落实关于优化营商环境工作的具体要求,继续优化业务流程,以更大力度和多项举措,助力优化营商环境,为高质量发展大计贡献一份金融力量。

## 整理共享单车 倡导文明出行

□通讯员 陈宣璇

舟山平安产险近日组织开展了“城市建设 平安守护”公益活动,聚焦共享单车乱停乱放的现象,以实际行动倡导市民规范停放共享单车,提升城市形象。

活动中,舟山平安产险的志愿者在建设大厦楼下对路边的共享单车进行了统一摆放和整理,并引导骑行者将单车停放至专门的区域。同时,志愿者向周围群众

宣传文明城市的理念和精神,鼓励大家指出并纠正身边存在的文明行为。

舟山平安产险志愿者开展整理路边共享单车公益活动体现了公司对社会责任的积极担当,也展示了志愿者对文明城市的热爱和追求。舟山平安产险希望通过这样的公益活动,传递公司的社会责任和爱心,为社会的和谐与发展贡献一份力量。

### 理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

民泰银行舟山分行(0580-2269262)	
产品名称:	益民理财·“宁合”理财计划140号
理财期限:	287天
认购期:	2024年5月9日—2024年5月15日
业绩比较基准:	3.2—3.6%
购买起点:	10000元